

# здравствует 1 Мая — день солидарности трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ИСТИНЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (877)

ПОНЕДЕЛЬНИК

1

Мая

1950 года

Цена 15 коп.

Под знаменем Ленина,  
под водительством Сталина—  
вперед, к победе коммунизма!

### ИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ

мая—день международной демократической солидарности смотр боевых сил всех стран в борьбу демократию, социа-

году народы мира Первое мая в обстановке угрозы новой американской империалистической английской подружки готовят кре-ход против нашей со-ческой Родины и стран демократии.

роды мира не хотят каждый днем растет боевой фронт мира, живущий и действующий борьба против под-войны. Героические Франции и Италии от-ся выгружать вооруженное из Америки, пытаются производить мертвые. Компартии Фран-ции и многих других истических стран заявивших народы никогда не бороться против Советско-а.

ые в истории человечес-дан могучий междуна-фронт сторонников ми-тоянный комитет Все-конгресса мира, обратившись в прошлом году в Первого мая, поддержи-очную связь с органи-сторонников мира в не мира.

рте 1950 года в столи-ции — Стокгольме—сось третья сессия Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

зом возвзвании участни-ии Постоянного комите-ают безусловного запре-атомного оружия как устрашения и массово-чтожения людей, требуют здания строгого между-го контроля за исполнением этого решения.

будем считать военным ником то правительство, которое применит атомные против како-либо

призывают всех людей воли во всем мире под-ся под этим возвзва-—так говорится в воз-и Постоянного комитета рного конгресса сторон-мира.

дных рядах с междуна-организацией сторонни-ца борьбу за прочный едут такие мощные меж-одные организации, как рная федерация профсою-Международная демократи-а федерация женщин, Все-а федерация демократиче-молодежи, Международный

союз студентов и другие демо-кратические организации.

Могучий лагерь мира и демократии возглавляет великий Советский Союз, неуклонно и последовательно проводящий политику дружбы и сотрудничества между народами. Активно борются за мир страны народной демократии, достигшие замечательных успехов в деле строительства социализма.

Тяжелое поражение капиталистической системы нанесла великая победа, одержанная под руководством коммунистической партии китайским народом над силами внутренней реакции и англо-американскими поработителями. Ныне свободный Китай занял свое почетное место в ряду демократических народов, борющихся за мир и социализм.

Народы Советского Союза, верные своим славным традициям, отмечают международный праздник трудящихся—Первое мая—в этом году новыми трудовыми подвигами во славу своей социалистической Родины.

В предмайском социалистическом соревновании рабочие, служащие, колхозники достигли замечательных успехов, умножающих мощь нашей Родины, подымавших ее оборон способность.

Вдохновленные великими идеями марксизма-ленинизма, рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны под руководством коммунистической партии уверенно идут по пути осуществления великой сталинской программы построения коммунизма.

В то же время в странах капитала углубляется новый экономический кризис, сокращается производство, растет безработица, происходит дальнейшее обнищание широких масс трудящихся.

В знаменитой прокламации Центрального Комитета большевистской партии в 1912 году товарищ Сталин писал, что рабочие несут человечеству «...весну и освобождение от оков капитализма, что рабочие призваны обновить мир на основе свободы и социализма» (Соч., т. 2, стр. 219).

Ныне более 800 миллионов человек навсегда освобождены от ярма капиталистического рабства. Никакие попытки американских империалистов и их агентов—правых социалистов и титовых провокаторов уже не в состоянии повернуть ход истории вспять. Под знаменем Ленина, под водительством великого Сталина силы мира, демократии и социализма побеждают во всем мире.



Мы ищем у себя ответа,  
Когда нам нехватает сил:  
— А как бы Ленин сделал это,  
— А как бы Сталин поступил?  
  
И мы всегда ответ получим,  
Во всех дерзаниях своих  
Находим выход самый лучший,  
Когда равняемся на них.

Счастливей нету поколений,  
Чем мы, идущие сейчас,  
Нас вывел в жизнь товарищ Ленин,  
И Сталин выпестовал нас.  
  
На все, что мы с вождем свершили,  
Земля, равняясь и гляди.  
К коммунистической вершине  
Идем — и Сталин впереди!  
Михаил Дудин.

...Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов..." (В. И. Ленин).

## Они берегут народное добро

В морозное февральское утро старший десятник делал обход звеньев, чтобы убедиться, как плотники приступили к выполнению данного накануне парида. В те дни на площадку третьего строительного участка треста «Ленинградгазстрой» поступили деревянные конструкции для 27 сборных коттеджей.

Около 80 плотников, объединенных в 18 звеньев, под руководством старшего десятника Михаила Ивановича Широкова должны были собрать коттеджи к 15 апреля.

Решено было одновременно собирать 18 домов. Такой фронт обеспечивал высокую производительность, так как каждый человек был занят своим конкретным делом. Широков беспокоил одно: как бы не допустить порчи строительного леса.

Для обшивочного материала поступали доски разных размеров, связанные в пачки. В зависимости от места использования плотникам приходилось часть досок резать — получались короткие обрезки.

С этим, как будто бы вполне естественным отходом, десятник не мог мириться. Его мысли скоро понял старший комсомольско-молодежного звена Ежов. При обшивке стен он стал использовать вместе с пачками досками и короткие куски.

На одном коротком совеща-

нии, когда десятник давал наряд, перед звенными были поставлена задача борьбы за экономию. В ее включаются звенья Никитина, Кузьмиченко, Владимиренко — весь коллектив. На строительную площадку пришла весть о патриотической почве Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова. Теперь борьба за использование каждого куска строительного леса стала неотъемлемой частью борьбы за сроки и качество стройки.

День за днем плотники по крупице берегли народное добро. Употребляя в дело два — три обрезка, они сохраняли целую доску, и таких досок скоро стало набираться все больше и больше. Уже представлялась возможность ставить в запас целую пачку, потом вторую, третью...

Десятник заботится не только о бережении леса. Рачительный хозяин, он учит людей беречь каждый кирпич, каждый кусок стекла или кроедального материала. Если пекари используют пустые кирпичи, где могли бы найти половники, Широков не пройдет мимо. Он во время подскажет, как лучше сделать, чтобы не снижать качества, беречь материал.

К концу марта — на 15 дней раньше срока — сборка всех 27 домов была закончена. Из 80 плот-

ников не было ни одного, кто не выполнил бы норму. Всем коллективом задание перевыполнено более чем наполовину. При этом дана большая экономия материала.

К жилим домам надо было сделать пристройки. И здесь плотникам пригодился сбереженный запас. Пять кубометров из него использовали на оборудование продуктовых магазинов.

— И еще остался лес, — рассказывает Михаил Иванович, — мы могли бы построить дом: обшивочный материал есть, двери и фермы мы можем сделать, имеем и балки. Все это убрано, сохранено.

Широков, немногого смущенно, добавляет:

— Вот если только в тресте узнают о наших запасах — тут же отберут, а участок будет за ущербление строительства. Мы, где можно, экономим. Вы уж прежде, чем оглашать это, поговорите с начальником участка т. Соколовым.

Нет! Об этом нужно говорить и говорить широко, всем, чтобы благородное стремление бережливости народного добра каждого строителя треста «Ленинградгазстрой» считал делом чести, своим патриотическим долгом, как его считает коллектив, возглавляемый старшим десятником Широковым.

Г. ФИЛИППОВ.

## Экономно расходуем материал

Совсем недавно в Большых Луках можно было видеть одни лишь строительные леса. Теперь здесь много прекрасных благоустроенных домов, открытые магазины, аптека, парикмахерская, идет строительство кинотеатра, столовой, бани.

Все это строятся на государственные, наши, народные средства. Вот почему очень важно беречь каждую народную копейку, каждый килограмм или метр строительного материала.

Эту задачу наша бригада поняла очень хорошо и решила вести упорную борьбу за экономию.

Мы ведем четкий учет каж-

дому гвоздю, каждому куску доски, добиваемся, чтобы ни один гвоздь, ни один сантиметр пиломатериала не пропал даром.

Таким образом нам удалось за два месяца сэкономить 400 килограммов гвоздей, 10 кубометров леса.

В борьбе за экономию строительных материалов члены бригады приучаются к дисциплине труда, к самоконтролю, стараются работать так, чтобы каждая минута рабочего времени расходовалась тоже экономично.

Результаты такого отношения к делу не плохие. Все члены

бригады всегда перевыполняют нормы, работа наша принимается с оценкой только хорошо и отлично. Образцы труда пока зываются комсомольцы Михаил Савин, Геннадий и Александр Ивановы.

Сегодня, в день международного праздника трудающихся, мы рапортуем, что апрельская программа нами перевыполнена на 80 процентов. Это — наш подарок Первому мая.

И. Михайлов,

бригадир плотников 2-го строительного управления треста «Ленинградгазстрой».



На снимке (справа налево): Н. Ф. Бостикова (бригадир), Лаврова, М. М. Елисеев и Г. Д. Ильина.

Фото П. Машковцев

## Патриотическая забота о пуде хлеба

Апрель на хлебокомбинате начался событием, извещавшим весь рабочий коллектив. На стенде, где обычно вывешиваются договоры рабочих о социалистическом соревновании, появилось на этот раз необычное по своему характеру обязательство: бригада мелкотучных изделий, руководимая мастером Н. Ф. Бостиковой, подхватывая прошлогодней Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова, обязалась в честь 1 Мая давать отличное качество продукции и, перевыполняя план, сэкономить сотню килограммов муки, не снижая стандартности изделий.

Администрация и партийная организация хлебокомбината в патриотическом почине бригады Н. Ф. Бостиковой увидели зачатки большого государственного дела и, естественно, поддержали инициативу передовиков.

Весь апрель продолжалась борьба за высокое качество труда, за экономию муки, за право быть первыми в республике, соревнуясь. В первых числах апреля первенство между собой отстаивали бригады Бостиковой и Никандрова. Затем в ряды передовиков вышли бригады Павлова и Водолапова, но в конце месяца упорно и настойчиво первенство начали занимать хлебники из бригады Зоя Семёновой.

Общий подъём на заводе вскоре не замедлил сказаться. Бригада Н. Ф. Бостиковой — инициатор борьбы за экономию — уступила первое место бригаде Семёнова. Эта бригада выполнила месячную норму на 140 процентов и сэкономила более 90 килограммов муки. Бригада же Бостиковой выполнила задание на 130 процентов, сэкономив 40 килограммов муки.

На второе место встали павловцы. Они месячное время выполнили на 112 процентов, а муки сэкономили 158 килограммов. Бригада Водолапова дала 110 процентов выполнения задания, сэкономив 158 килограммов муки.

В результате борьбы с распылом муки и крайне бережному отношению к народному доброму на всех фазах технологического процесса завод выпускает к 1 Мая 5,400 килограммов батонов и тонну хлеба, выпеченных из муки, полученной от экономии.

Так осуществляется завет В. И. Ленина о коммунистической заботе, о каждом пуде хлеба.



А. Х. Шарафутдинов — землемер, выполнивший квартальный план квартала на 214 процентов.



В. А. Кондратьева — бригадир комсомольско-молодежной бригады



И. А. Гаврилов — Почетный шахтер. Его бригада программу апреля выполнила на 150 проц.



С. А. Долгов — бурильщик шахты № 2. В первомайском социалистическом соревновании добился выполнения нормы выработки на 225 процентов.



Г. Г. Соколов — плотник строительного управления № 4

удающиеся Советского Союза! Боритесь за дальнейший технический прогресс в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве!

★

## высокий рожай

колхозов в более рельефные хозяйства и возможности для техники в самых аспектах.

упущения артелей рукою, сейчас рабочим. Прямо скажу: динамика с первого пошло совсем постыдно колхозников, рабочих на других работала теперь в полеводы-автоматы силы, люди стоят с перспективой. Каждый стремится сдаться и лучше.

ты колхозники выходили и организованно, в это работают 16 человек, выполняют установленные нормы выработки. Мы закончили подъемы на всей площади, вступили к севу. На гряды работает тракторист Николай Евдокимов, вспахал уже 100 гектаров. Он ежедневно выменил землине, и как работы почвы — отличные.

ельных производственных результатов достигли агрохимики А. И. Иванова, Никитина, А. В. Тимофея Климентьевича и вожевод Е. Ружинская. Добротную рассаду, которая готовится к выращиванию из открытого грунта. Овощеягоды 0,40 га морковь и полеводы. Плановых выполнены уже на 50 процентов.

майской социалистической соревнования наша бригада заняла первенство по производству. Мы уверены в том, что будем бороться за проведение весенне-на высоком агротехническом уровне и с честью выполнить почетные обязанности.

**М. Трофимов,**  
бандир 7 бригады сельскохозяйственного артели «Шахтер».



В тесном сотрудничестве работают один из лучших рационализаторов треста «Ленинградсланец» электрослесарь шахты № 1 В. А. Никитин и главный механик шахты Ф. И. Колбасенко.

В результате этого сотрудничества в период месячника по рационализации четыре предложений, внесенные т. Никитиным, внедрены в производство.

На снимке: главный механик коммунист Ф. И. Колбасенко (справа) и электрослесарь В. А. Никитин.

Фото П. Машковцева.

## ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Технический совет при тресте «Ленинградсланец» в 1950 году перестроил свою работу, организовав четыре секции, в которые вовлечены лучшие стахановцы наших предприятий. Кроме того, совет заключил договоры по сотрудничеству с четырьмя научными организациями Ленинграда, которые уже проделали большую работу на предприятиях треста.

Например, Горный институт сейчас занимается изучением возможности перехода подработки проминаки сланца по известнику, что даст возможность увеличить выход сланца и улучшить его качество.

Большое значение имела лекция ассистента Ленинградского Горного института В. А. Вайнштейна, прочитанная на шахте

№ 2 для горняков. Она вооружила шахтеров знаниями, необходимыми для борьбы за увеличение выхода крупного сланца.

Секция внедрения новых механизмов разработала паспорт и инструкцию по применению металлического крепления в условиях сланцевого месторождения. Под руководством горного инженера шахты № 1 коммуниста т. Лобачева металлическое крепление внедрено в производство и освоено рабочими.

Для претворения в жизнь взятых обязательств по сотрудничеству, все члены техсовета взяли на себя ответственность за выполнение по шахте № 1.

Особую активность в этом проявили начальник проектного

отдела треста т. Христофоров. Работа, проделанная техническим советом, не дает нам права успокаиваться на достигнутых результатах. У нас имеются большие резервы, которые еще не использованы: улучшение процесса отборки и сортировки сланца, механизация плавильных операций и т. д.

При тесном сотрудничестве деятельности науки Ленинграда со стахановцами и инженерно-техническими работниками нашего треста мы выполним обязательства, данные товарищу Сталину, и тем самым дадим сланцу столицы, сколько потребуется городу Ленина для беспаребойного снабжения газом.

**Е. Курганов,**  
главный инженер треста «Ленинградсланец».

## Мой подарок

Государство проявляет большую заботу о нас, шахтерах. Труд горняков все больше и больше механизируется.

Новые врубовые машины значительно выше производительностью, удобные в работе. Шестой месяц я работаю такой машиной. За это время вполне освоил ее, и теперь не только выполняю установленные нормы, но и перевыполняю их.

За 8 часов я значительно перевыполняю норму, иногда достигая более 200 процентов задания.

Свою месячную программу я выполнил давно, обеспечил хорошую подготовку рабочего места навалоотбойщикам.

К сегодняшнему дню я задание апреля по подработке выполнил на 160 процентов. Таков мой подарок Родине в честь 1 Мая.

**М. Егоров,**  
врубомашинист шахты № 2.

## Сланец сверх плана

Многие горняки второй шахты досрочно закончили выполнение апрельского задания и днем 1 Мая встречают добычу сланца сверх плана.

Высоких показателей добились навалоотбойщики бригады Д. Т. Калуги из первого участка. Стахановцы В. Бистровский, В. Киселев, П. Базанов, М. Котов и другие повседневно сменившие нормы выполняли на 150—170 процентов.

Взятое в предмайском соревновании обязательство бригада выполнила. Последние тонны в счет программы апреля были отгружены 25 числа. С тех пор навалоотбойщики трудятся уже в счет мая, дав сотни тонн сланца.

За отличную работу бригаду и пять его навалоотбойщикам приказом по шахте объявлена благодарность.

**Ф. Петров.**

## В колхозе «Восход»

был умен, талантлив, любив русский землепашец, понимал пользу научной машины. И разве мысли и чаяния вы никогда красноярский инженер Тимофей Бондарев сочинили «Трудогоду», или тунеядство, или торжество леденца?

колько много на свете непостижимых хитростей, искал Бондарев. — Где бы не сто человек работать, машина чище всяких человеческих рук работает; одна же работа, как стыдно сами придумали с памятных времен, так и являются. А дорого ли быть, механику, стоило попыт и сказать немножко:

«Делайте так и так» — тем вся сверхъестествен-

ная тягость свалилась бы с плеч долой»...

Коммунистическая партия, объединившая крестьян в колхозы, устами своих агитаторов, пропагандистов, партийных и советских работников, изыском своих мудрых постановлений говорит счастливым потомкам Тимофея Бондарева, вооруженным современной техникой «хлебной работы»: «Делайте так и так».

Недавно по совету партийной организации мы объединили мелкие колхозы в один крупный.

Теперь силы и возможности значительно возросли. Перед нами сейчас новая карта обладаний земельных массивов.

Только одной посевной площади у нас стало более 1.060 гектаров, 340 гектаров — под вы-

гопами. Уже посажено 3 гектара плодово-ягодных деревьев. Неземеримо увеличились животноводческие фермы. Крупного скота стало 449 голов, 111 лошадей, 330 овец.

Эти преимущества крупного колхозного хозяйства раскрываются в замечательных перспективах. В земле, покосах, настбищах мы теперь не нуждаемся. Трудоспособных в артели насчитывается 155 человек, а работоспособных еще больше.

Очень важно и то, что в двух бригадах жилища колхозников полностью электрифицированы; в одной из них электричество приводит в действие пилораму, которая заготовляет строительный материал для внутренних нужд артели. Кроме того, на территории колхоза имеется две

механических мельничных установок.

Сейчас наше внимание приковано к организационно-хозяйственному укреплению объединенной артели. Начали мы это делать с подбором кадров.

Колхоз воспитал 8 человек механизаторов. Большим увлечением из них у колхозников пользуется молодой тракторист Георгий Мамасуев. Он прославился нахарем отличного качества. Член сельхозартели Петр Андреев учится управлять комбайном. Скоро мы получим городской трактор, на котором будет работать один из членов артели.

В настоящее время созданы еще большие возможности для развития животноводства. Хороших построек в колхозе еще недостаточно, но мы приступаем к строительству двух новых скотных дворов по типовым проектам.

...Колхозная деревня становится все более культурной.

Сейчас на территории нашего колхоза имеются своя библиотека, медпункт, заканчиваем строительство нового клуба. Все дети колхозников учатся в школе. Некоторые из них кончают учебу в средних и высших учебных заведениях.

Приведу пример из своей семьи. У меня две дочери. Старшая дочь Екатерина скоро будет кинологом, младшая Антонина учится в педагогическом институте имени Герцена.

Члены нашей сельхозартели уверенно смотрят вперед. Самые большие планы будущего находятся в тесной связи с сегодняшним днем. Колхозники заявляют, что они проведут весенний сев организованно и добьются значительных успехов в борьбе за дальнейшее укрепление общественного хозяйства.

**М. Пименов,**  
председатель сельхозартели «Восход».

# ВОТ ОНА—ХВАЛЕНАЯ АМЕРИКА

(По материалам газет и журналов)

## День сегодняшней Америки

Страшен день сегодняшней Америки. Она стала центром мировой реакции и агрессии, страной, о которой сенатисты говорят миллионы трудящихся всего мира.

С каждым днем становится туже путь кризиса на шее американского империализма. Правящие круги США ищут спасения на путях агрессии в военных авантюрах, применяют грязную клевету и атомный шантаж, шпионаж, диверсии и террор, разжигают вражду между народами, но ничто, ни «план Маршалла», ни гонка вооружений, не могут спасти Америку от кризиса.

Американская послевоенная экономика блестяще подтверждает слова Маркса о том, что при капитализме накопление богатств на одном социальном полюсе «есть в то же время накопление нищеты, муки труда, рабства, невежества, одичания и моральной деградации на противоположном полюсе».

18 миллионов безработных и подубородочных, снижение уровня промышленного произ-

водства на 22 процента, подъем цен на продукты питания в 3 раза по сравнению с 1937 годом, 530 случаев личинения петров на протяжении года, 25 миллионов больных хроническими заболеваниями, 6 миллионов детей, не обучающихся в школах, резкое снижение заработной платы рабочих — вот что такое Америка сегодня.

На Америке сегодня — это не только тужение монополий и муки трудящихся. В стране растет и крепнет рабочее движение, улицы Нью-Йорка остаются без реклам из-за забастовок горняков и отсутствия энергии, горячо встречают зрителя Пола Робсона, передовые люди Америки горячко требуют мира и прекращения авантюры против Советской страны...

В день международного праздника 1-го Мая под руководством коммунистической партии трудающиеся Америки вливается в единственный строй трудящихся всех стран и в этом — неминуемая гибель обезумевшего американского империализма.

Штаб Макартура взял под свою защиту главных японских военных преступников.  
(Из газет).



Приют для военных преступников.

Рис. В. Васильева.  
Прессклуб ТАСС.

...Правительство США заключило с Англией, Францией, Италией, Бельгией, Голландией, Люксембургом, Данией и Норвегией двусторонние соглашения, регулирующие поставки американского оружия на сумму в 1 млрд долларов.

...Американские хозяева Греции установили в стране монархо-фашистский режим, ведут дикую расправу с греческими демократами.

Недавно в особый лагерь на острове Макронисос, от ужасов которого содрогается весь мир, помещено 590 женщин, выступавших против монархо-фашистов. Многие из них уже погибли от страшных пыток. Софии Маргари фашисты сломали позвоночник, Кети и Евангелии Крицихи переломали руки.

Однако по случаю 129 годовщины независимости Греции Трумэн прислал греческому королю Павлу послание, в котором говорится: «В этом году, впервые за 10 лет, на всей территории Греции господствуют мир и свобода».

## Демократия по-американски



◆ «Явления, типичные для политического государства, — говорит в своей книге «В тени Форта Нокс» прогрессивный немецкий публицист Ю. Фридбах, — террор, аресты, увольнения со службы, допросы, доносы стали повседневными вещами в общественной жизни Америки».

◆ Юридическая комиссия американского сената утвердила так называемый законопроект Мундга. Этот законопроект рассчитан на то, чтобы установить в Америке фашизм.

Американская охранка перехватывает и просматривает частную корреспонденцию, подслушивает телефонные разговоры. «Зловещая практика подслушивания телефонных разговоров распространяется подобно ужасной эпидемии», — пишет в журнале «Лук» Джеймс Флэт.

◆ «Дом в Нью-Йорке выше, — заявил судья Фрэнк Одивер, — это всего лишь мусорный ящик, в котором может копаться полиция. Одно упоминание об ордере заставляет юристов ходить».

◆ Руководитель Федерального бюро расследований США Эдгар Гувер заявил: «За один прошлый год в результате деятельности одного только ФБР было вынесено 8.415 приговоров, в том числе — несколько смертных, всем к пожизненному заключению и приговоры к тюремному заключению в общей сложности на 20.000 лет». «В производстве» находятся еще дела на 14.000 человек. Количество снятых американской охранкой отпечатков пальцев на 1 декабря 1949 г. достигло 113.057.485».

◆ Из американского радиовещания уведен активный сторонник мира радиокомментатор Иоганнес Стил. Покидая микрофон, он успел выкрикнуть в эфир правду о радио Уолл-стрита: «Жаденый занавес опустился над американским радио», — сказал он, обращаясь к радиослушателям антифашистам, — «Друзья мои! Сегодня вы слышите меня в последний раз. Я хочу мира. Я хочу, чтобы наша страна жила в дружбе с русскими. Я борюсь против фашизма, от которого с каждым днем все труднее дышать в Штатах. Но есть в Америке люди, которым не правится моя деятельность. Эти люди сегодня правят Америкой. Они пытаются заткнуть мне рот и сегодня это в их силах. Но правду нельзя задушить»...

◆ Уже одни названия говорят о содержании гэлливудской кинопродукции: «Компания убийц», «Кровавые деньги», «Сладкая отрава» и т. д.

Американское кино становится наряду с печатью и радио важнейшим орудием фашизации страны.

## О тех, кто не имеет долларов

...Даже президент Трумэн в один из своих посланий вынужден был признать, что повышение цен чрезвычайно сильно снизило покупательскую способность большинства населения.  
(Из газет).

◆ Как сообщают газеты, в Америке около 18 миллионов безработных и полузаработанных, которые вынуждены прятать руку за милостыней на мостовых и в подъездах. Статистика их не учитывает.

◆ В США применяется детский труд, причем оплачивается ниже, чем труд взрослого рабочего. По сведениям американского еженедельника «Бизнес уик», на ряде предприятий легкой и пищевой промышленности дети составляют 75 процентов рабочих.

На крахмальной фабрике дети до 12 лет работают по 12 часов в день, на цементном заводе юноши моложе 16 лет работают по 13 часов в день.

◆ На вопрос газеты «Нью-Йорк пост» по поводу сокращения пособий безработным в США одна многодетная мать заявила: «Это конец моей семьи... Мы ходим в обносках, летят на мешках из-под муки... Когда в прошлом месяце и мои дети болели, мы целую неделю жестоко голодали».

◆ «Здесь, в Америке, — пишут из Канады, — нужно тяжело работать, чтобы заработать доллар. «Старушки на пожары, их место на свадьбе», — говорят фабриканты. С каждым остается только одно — инвестировать. С каждым растет безработица, и трудно сказать, чем все это кончится».

◆ Голодных и бездомных людей можно встретить на улицах парка, в грязных почлежках, подъездах домов, выходах метро. Некоторые безработные вынуждены поспать на старых автомобилях, уплачивая по 20 центов за каждую ночь.

В числе безработных — многие тысячи людей интеллигентного труда. Инженеры и артисты, адвокаты и врачи, экономисты и научные работники ищут любую случайную работу. Нью-Йоркский певец Вильям Уайт устроился механиком лодки. Техника Ольга Хатковская работает кассиршей.

По утрам можно часто встретить безработных, вынужденных выбрасывать ямы и мусорные ящики, чтобы добить как можно больше для пропитания.

◆ В 1949 году по дорогам Америки кочевало около 10 миллионов разорившихся фермеров.

Описывая один из случаев передвижения фермеров семьями по дорогам США, американский исследователь Вильямс заявляет: «Эта поездка напоминает собой уход кошмар. Представьте себе 10 тысяч рабочих с женами и детьми, ищащими в пути, подобно беглецам, от всевидящего коня... Мрачная, постыдная во всех деталях картина».

◆ В США 6.000.000 детей не посещают школ, а количество пеграмматных достигает 10 миллионов.

Трумэн в своем докладе об экономическом положении признает, что число рабочих дней, потерянных в результате забастовок в 1949 году, на 50 процентов больше, чем в 1948 году. По данным Министерства труда США, за первые десять месяцев 1949 года в стране было 3.150 забастовок, в которых приняло участие около 3 миллионов рабочих.

## Город небоскребов и трущоб

На первый взгляд Нью-Йорк 1950 года не отличается от Нью-Йорка предыдущих послевоенных лет. Столица американских монополий все также блестит огнями Бродвея. К услугам тех, кто имеет доллары, Бродвей изысканно предлагает бесчисленные бары, почные кабаки, кафе-шантины, казино, лаунджи.

Однако ни многометровыми афишами, ни мириадами рекламных неоновых огней, ни одуряющими звуками джазов, ни головокружительными небоскребами невозможно скрыть ужасающие социальные контрасты Нью-Йорка.

Мы проезжаем по мрачной и узкой улице — Уолл-стриту. Здесь светящиеся рекламы, Хозяева Уолл-стрита не любят света. Они живут темными делами, темными авантюрами.

В стране нарастает экономический кризис. Монополисты США пытаются отсрочить его грозные удары.

Но, несмотря ни на что, дыхание кризиса сильнее чувствуется в Нью-Йорке. И первым, самые разительные признаком этого является массовая безработица.

В праздничный толпе прохожих вы встретите женщину-ищущицу с шарманкой, выпрашивающую пожертвование для своих голодающих

детей. Грязный, обросший бородой мужчина просит дать хотя бы 5 центов на кусок хлеба, а на ваш вопрос, что заставил его просить милостыню, он отвечает: «Я безработный».

...Нью-Йорк — грязный, запущенный город. На тротуарах и мостовых валяются неубранные гниющие отбросы пищи, обрывки газет, окорки и прочий мусор, улицы не поливались уже несколько месяцев.

В Америке находятся миллиарды долларов на производство бомб, есть даже специальные предприятия по изготовлению газовых бомб для борьбы с бастующими, но в самом крупном из городов — Нью-Йорке — находятся трущобы.

...По количеству трущоб Нью-Йорк занимает одно из первых мест среди капиталистических городов мира. Здесь говорят, что жилищные условия в Нью-Йорке стали еще хуже, чем сто лет тому назад, когда трущобы этого города считались непригодными даже под стойла для скота.

Ответственный редактор А. БРУСНИКИН

Зак. 425. Тираж 1140.